

Cómo vivió y murió José Antonio en Alicante

(CONTINUACION DEL INTERESANTISIMO REPORTAJE QUE DEBEMOS TODOS LEER Y CONSERVAR)

—TRAEME MAS NOTICIAS!

Había fracasado toda esperanza. El Alzamiento nacional ya estaba en marcha. Alicante era plenamente de los rojos, y desde la soledad de su celda, José Antonio oía a la chusma entloquecida vociferar pidiendo la cabeza de los presos.

¿Qué hacer? Volvió Llanitos a visitar a sus camaradas de prisión. Y dentro de la cárcel se le acercó un preso que hacía de ordenanza de José Antonio y Miguel, y que le entregó un mensaje muy breve; unas líneas de José María Maciá, jefe provincial de Alicante, que escribía a Llanitos: "José Antonio agradecerá

Al día siguiente, lunes, el 20 de julio, Llanitos gestionó y obtuvo comunicación con José Antonio. Nuestro Ausente la recibió ansioso de saber acontecimientos, y Llanitos le dijo cuanto sabía: quienes eran los generales que habían sido leales a la Causa de España, hacia donde marchaban nuestras tropas, qué ciudades se creía que eran nuestras...

—Ven mañana temprano y mátráes noticias—le dijo al despedirle José Antonio.

Pero Llanitos Marcos no pudo volver más. Los milicianos rojos triunfantes en Alicante, montaron una guardia especial y permanente alrededor del fundador de la Falange, e impedían, armados de fusiles, que hasta los mismos oficiales de la cárcel cambiaran siquiera unas palabras con José Antonio.

No obstante el peligro con que se enfrentaba, Llanitos seguía acudiendo a las puertas de la cárcel y desde fuera contemplaba las ventanas de las celdas altas en que estaban, in-comunicados, sus camaradas los falangistas. Ella sabía que no podría verlos; pero estaba convencida íntimamente de que los presos recibían un consuelo infinito presintiendo que la fiel camarada de las horas de riesgo se hallaba a pocos metros, alentándolos con su presencia.

El jefe nacional de Falange Española repuso prisionero de sus enemigos. Y el último "a tus órdenes, jefe" de una mujer de la Falange, Llanitos Marcos García, quedaba en el aire, sin respuesta hasta la eternidad.

EL PRIMO ANTONIO

Hubo algún otro intento para rescatar a José Antonio de la cárcel? Hubo otros y otros más aun. Tras de los primitivos propósitos malogrados, quedó todavía un hilo de esperanza, y la liberación de José Antonio fue fraguada echando mano a todos los recursos que tenía al alcance la España Nacional, ya plenamente de triunfos.

Un día del mes de septiembre entró en la "Gelateria Italiana", de Alicante, un grupo de jóvenes: eran dos autoritas y un caballero grueso, vivaz.

—Sentémonos en este rincón, primo Antonio —dijeron las señoritas acercándose a una mesa—. Y pidieron unos helados.

El primo Antonio era Agustín Aznar, y aquellas dos señoritas las hijas de don Vicente Pérez López, práctico del puerto de Alicante, que se había puesto de acuerdo con Agustín para trasladar a José Antonio en una lancha hasta un barco de guerra que habría de esperar el día y la hora que se conviniere fuera de las aguas del puerto alicantino.

TODO ESTABA CONCERTADO

Estaban comprometidos a tal fin varios individuos rojos. El subdirector de la cárcel provincial, don Víctor Viñes, fue también requerido y aceptó en principio. Todo estaba concertado minuciosamente. La Embajada de un país amigo pondría a salvo al subdirector de la cárcel y a las demás elementos comprometidos que lo necesitaban, una vez que José Antonio hubiera logrado su evasión.

Por fin, una noche, recibieron todos aviso para llevar a cabo la empresa. El práctico del puerto esperaba en su sitio; el señor Viñes, subdirector de la cárcel, iría a abrir la celda de José Antonio; las otras personas confabuladas aguardaban el instante resolutorio para entrar en acción.

Pero el caso fue que no se dió el paso decisivo, y la celda de José Antonio quedó cerrada con él dentro, y todos los que esperaban poder rescatarle aguardaron inútilmente, sin saber qué sucedía. ¿Fue que el subdirector de la cárcel creyó a última hora y no se atrevió a dejar en libertad a José Antonio para que éste huyera con los que iban por él? ¿Fue que los rojos descubrieron el intento de rescate y lo impidieron antes que pudiera realizarse?

OTRAS GESTIONES

Otras gestiones muy arriesgadas hizo Falange Española para sacar a su jefe de la prisión en que le es-

peraba la muerte. El camarada Pedro Gamero del Castillo, consejero nacional y hasta hace poco tiempo gobernador civil de Sevilla y jefe de su provincia, estuvo en el puerto de Alicante, a bordo de un barco extranjero para gestionar la liberación de José Antonio. Pero ninguna de las últimas diligencias tuvieron siquiera un éxito inicial.

Y cuando llegó a oídos de los rojos de Alicante el propósito, hasta entonces clandestino, de nuestros mandos, los milicianos redoblaron su vigilancia y comprobaban minuto al minuto si José Antonio permanecía en su celda.

Cierta noche de aquellos días se presentó en la cárcel un grupo muy numeroso de milicianos... Iban a convencerse si el fundador de Falange seguía todavía preso. Al frente del grupo, compuesto por comunistas, anarquistas y guardias de Asalto, marchaba un tal Lloplis anarquista cabecilla de la F. A. I. de Alicante. Lloplis llevaba un farol de petróleo en la mano se acercó a la celda que ocupaban José Antonio y Miguel y les gritó acercándose el farol al rostro:

—¿Sois vosotros los hermanos Primo de Rivera? Y tú, ¿eres el José Antonio?—preguntó a nuestro Ausente.



—Bueno, ¡salud! —dijo—. Y se fue seguido por los que venían con él.

El portazo que dió en la celda el anarquista Lloplis al tiempo de marcharse fue como un presagio de infortunio y retumbó en las galerías de la prisión con un opaco ruido de urrutumba.

LA CELDA Nº 10.—CUARTILLAS Y LIBROS

Hasta dos días antes de ser ejecutado, José Antonio hacía vida común con su hermano Miguel y compartía con él un amplia celda, la número 10, situada en la galería cuarta del primer piso de la prisión provincial. En aquella celda, glorificada para siempre con la estancia del más augusto mártir y profeta, estudió José Antonio el sumario en que se pedía la pena de muerte para él y para su hermano Miguel y su cuñada Margot, y preparó, en sólo unas horas, una magistral defensa de sí mismo y de sus hermanos, que proúvo en cuantos adversarios le oyeron una impresión profunda e imborrable.

SOLEDAD Y AISLAMIENTO

José Antonio y Miguel estaban aislados de los demás reclusos. Continuamente una doble guardia especial de la F. A. I. vigilaba todos sus movimientos, y, como ya he dicho más arriba, espíaaba también a los oficiales de la prisión cuando ineuiciblemente tenían que hablar a José Antonio. Pero éste, como Miguel, seguía con el ánimo en pie, juvenil, optimista denodado.

Comenzaron a polbrarse las celdas con muchos presos políticos de derechas. Por las noches, las trágicas "sacas" llenaban el espacio con descargas de muerte... José Antonio y Miguel seguían en la misma soledad y aislamiento y empleaban las horas en leer cuantos libros caían en sus manos. Y para que el ocio no se apoderase de ellos, en aquella reclusión de forzosa inactividad, recurrían a los inventarios más sutiles. Así llevaban una enumeración extensa con el total de páginas que iban leyendo de cada libro. Yo he tenido en mis manos una cuartilla de las varias que se conservan con esa rara constabilidad de la lectura. A un lado, en la margen izquierda de la cuartilla figura el título del libro, y enfrente, a la misma altura, el total de páginas del libro. Pues bien, en esa cuartilla a que me refiero había anotado la mano de José Antonio unos veinte títulos—ejemplares diversos, novelas policíacas y de aventuras—y el total de páginas leídas, que figura al pie de la cuartilla en la suma general, es de veintidós mil.

Lee la continuación de este reportaje en la edición de lunes

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 TELEFONO 1463

Año III : Núm. 606

Sábado 27 de Mayo de 1939—Año de la Victoria

Vigo vibró de emoción al despedir a los legionarios de la "Condor,"

Las autoridades todas, fuerzas del Ejército y la población en masa acudieron a saludar a nuestros hermanos de Alemania en su partida. Justo M. Sevillano escribe emocionadamente sobre sus nobles y valerosos hechos. La Armada Nacional, por medio del «Canalejas» convoya a los trasatlánticos germanos. La maravillosa ríaviguesa desborda en la hermosura de la apoteósica despedida

El Caudillo honra una vez más a "Falange,"

Esta mañana ha llegado a nuestro poder el siguiente honroso documento:

EL CORONEL
SECRETARIO MILITAR Y PARTICULAR
DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO Y GENERALISIMO
DE LOS EJERCITOS

SALUDA

al Sr. Director del Diario "FALANGE" de Palma de Mallorca y tiene la satisfacción de hacerle presente la gratitud de Su Excelencia el Generalísimo por su amable felicitación, con motivo del Gran Desfile de la Victoria y concesión de la Gran Cruz Laureada de San Fernando, la que hace extensiva al resto del personal que componen ese periódico.

FRANCISCO FRANCO SALGADO - ARAUJO

aprovecha gustoso esta ocasión para ofrecer a usted el testimonio de su consideración más distinguida.

Burgos, 24 de Mayo de 1939.

Año de la Victoria

Los manejos de Inglaterra

En Inglaterra se han dado evidentemente por aludidos a consecuencia de las claras palabras con las que el Jefe del Gobierno italiano Mussolini ha caracterizado en Turín el dudoso amor que sienten por la paz las potencias que encarnan la política de acorralamiento, así como sus afanes para desencadenar una guerra económica contra las potencias del eje. De todos modos, los periódicos ingleses hacen todavía más vivas protestas del «pacífico» carácter de la política inglesa que gira alrededor de los pactos y sostienen que Inglaterra no piensa de ningún modo en poner dificultades a las potencias del eje en su comercio.

No obstante, con esta sola afirmación no puede presentarse en manera alguna un testimonio de verdad. Estos dudosos portavoces de la opinión inglesa no hacen, en el fondo, más que repetir las declaraciones de Chamberlain, quien quisiera que sus planes fuesen interpretados en el sentido de que sólo una agresión espontánea a la independencia de los Estados garantizados provocaría una acción solidaria de las potencias aliadas, aunque, por lo demás, no podía hablarse de acorralamiento alguno; todo lo contrario, jamás había pensado Inglaterra en ayudar a Alemania con dificultades la natural y legítima expansión de su comercio en la Europa Central y del sudeste.

No podrán extrañarse en Inglaterra de que en este aspecto se hayan grandes diferencias entre las conciliadoras palabras de Chamberlain y los actos de tono agresivo de la política inglesa, ya que hasta se hallan mutuamente en franca contradicción. No tienen por qué creerse en Inglaterra que no son conocidos en Alemania los sospechosos argumentos con los cuales trátase por parte británica de situar una corona de Estados en torno a Alemania, antagonicos del Reich y a Italia, aun cuando cuando se corra el peligro de que se desligue de situaciones y vínculos considerados como satisfactorios. Las más atrevidas sugerencias acerca de una amenaza de invasión militar, proyectos de reparto, etc., etc., deben servir para provocar—con todas sus consecuencias políticas y económicas—la desconfianza y la aversión contra Alemania. Tan burdas son en su mayor parte tales imputaciones, que hasta el presente sólo han surtido efecto en pocos Estados. Sin embargo, lo esencial es el dolor que implica tan pífida propaganda y que Alemania debe tener, por consiguiente, en cuenta en todo lo que tienen de agresivo y de amenazador con respecto a todos los demás

planes de las potencias que pactan la política de acorralamiento.

Esta labor de zapa debe repercutir dentro del sector de la economía en detrimento del Reich y precisamente en la zona que el mismo Sr. Chamberlain reconoce como territorio nacional de la expansión económica del pueblo alemán, pues junto a las bellas palabras del «primera» inglés ha tenido Alemania que enterarse de aquellas concretísimas intrigas que le han salido al paso cada vez que perseguía sus planes encaminados a lograr una estrecha colaboración con los Estados del sudeste. También en este aspecto son variadísimos los métodos puestos en práctica para desacreditar a Alemania o para contraponerse a sus aspiraciones; acomóndase exclusivamente a las conveniencias del momento y a la peculiaridad del respectivo objeto. Aun cuando estas tentativas no han logrado hasta ahora éxitos de consideración, razón por la cual siguen intensificándose las relaciones económicas de Alemania con el sudeste, ello estriba en el gran peso que imponen las circunstancias de índole natural y en el buen sentido de los Estados, mas o menos ciertamente en la lealtad y en la buena voluntad de los que realmente quisieran de muy buen grado que hubiesen tenido éxito aquellos intentos perturbadores.

Precisamente en relación con la argumentación de la política de acorralamiento, se ha venido subrayando pública y constantemente por parte de sus iniciadores que se trata no sólo del mantenimiento de la integridad, sino también de la independencia de los países a los que se les ha de prestar garantía. Esta afirmación obliga efectivamente a señalar el hecho de que la política tal como en realidad la practican las potencias del acorralamiento—no obstante sus bellas palabras—muestra el franco anhelo de coartar y amenazar la independencia de las potencias del eje en cuanto a su existencia material. En verdad, no consiste en otra cosa que en impedir por todos los medios que las potencias del eje tengan la posibilidad de llegar, en su recinto natural de vida, a una colaboración con los otros pueblos interesados, colaboración que garantizará a todos ellos una amplia seguridad económica y nacional. En tanto se mantenga esta política, las potencias del eje no tienen razón alguna en hacer los demás. Más bien tienen el deber de prevenirse, con los medios adecuados, contra semejantes afanes que tantos peligros entrañan.

Ya desde las 9 de la mañana era imponente el gentío aglomerado en los muelles para despedir a los legionarios. Unas vibrantes alocuciones del Alcalde y del Jefe Provincial de Propaganda pronunciadas por la noche, habían hecho posible que fuera todo el pueblo vigués el que asistiera a la despedida.

Centenares de buques llegados de los puertos vecinos llenaban la hermosa ría.

A las 10'30 de esta mañana fuerzas del Cuerpo de Ejército de Galicia con banda de cornetas tambores y gaitas y música han rendido honores al General primer jefe de la Legión Córdor y a los Generales Solchaga, García Valiño, García Alonso, Martínez Campos, Yagüe y Alonso Vega y contralmirante Agerpino, presididos por el general Aranda.

Momentos antes embarcaron en el "Robert Rey" los aviadores españoles que acompañan a los alemanes en su retorno a su tierra natal. Fueron recibidos con los máximos honores.

A las 11'30 los seis trasatlánticos de la "Fuerza por la Alegría" han comenzado a levar anclas. El cañonero "Canalejas" a la misma hora zarpó también poniéndose en cabeza del convoy. El pueblo llenaba por completo los muelles agitando pañuelos y dando vivas a España, a Alemania, al Führer y al Caudillo. Desde el trasatlántico que iba en cabeza, el "Robert Ley", y en el que viajaban el general de la Legión Córdor y los generales españoles se dispararon morteretes que, al estallar, desprendían paracaídas con banderas de España, Alemania e Italia. Gran número de buques y vapores que hacen travesías costeras acompañaron empavados a los trasatlánticos haciendo sonar sus sirenas mientras la banda de la Legión interpretaba los himnos de España y Alemania y los legionarios lanzaban al aire gritos de Viva Franco. Viva Hitler.

Por la tarde regresó el "Canalejas".

CRONICA DE J. M. SEVILLANO

Hemos dicho adiós a las últimas fuerzas voluntarias que vinieron a nuestro suelo para nivelar con el peso de sus armas y su técnica la contienda en que habían tomado parte contingentes extranjeros venidos a España con sus cuadros de mando, con sus armamentos y sus organizaciones militares.

Se han marchado los caballeros que nos auxiliaron cuando el cielo de España se nubla de Potez, Devotines y Martín Bombers; cuando las brigadas internacionales constituidas por todos los que andan por el mundo sin nación ni claro nacimiento, se precipitaron sobre el ejército nacional que combatía en el centro, donde las fuerzas mejores de nuestro ejército y las milicias voluntarias habían realizado empresas gigantes. Allí donde el movimiento militar se había malogrado, nuestro ejército había realizado todas las maravillas. El celo había suplido la falta de materia. Nuestra masa artillera más importante acaso estuviera representada por los cañones que fuimos arrebatando a los enemigos en cien combates afortunados contra una fuerza más numerosa y mejor dotada. Sin un solo tanque, nuestras vanguardias aparecieron por la derecha del ejército que desde Toledo, marchaba sobre Madrid los grandes carros rusos. La artillería soviética batía nuestras líneas. Klüber y otros generales rusos organizaban uniendo a sus brigadas las milicias de los sindicatos una tropa de choque de bastante volumen y nosotros seguíamos solos; con nuestra razón, con nuestro dolor, con nuestro heroísmo defendiendo con las uñas y los dientes los frentes de Asturias, de Aragón, el de Andalucía, el de Madrid.

Llegaron entonces nuestros amigos; teníamos camaradas entre todos los mejores, podríamos decir glosando el himno alemán. Nuestros camaradas, los mejores soldados de Europa, vinieron aquí para defender lo que de Europa era común a nuestra causa. Nosotros hubiéramos continuado la lucha, que duda cabe! solos contra los cientos de masas rojas que iban batiendo e inundando los baluartes de Europa y los que acudieron a satisfacer sus apetitos a costa de tan-

tos buenos españoles provocaron la reacción de los mejores. No se podía consentir que el Movimiento militar político iniciado en España en el 13 de Julio, degenerase en guerra declarada por el marxismo y sus internacionales, a la más selecta porción de españoles. Vinieron las fuerzas voluntarias italianas y los técnicos de la Legión Condor. Lucharon a nuestro lado en el Norte, en Andalucía, en Aragón, regaron los mismos campos la sangre de los españoles, italianos y alemanes. Portugal nos prestó siempre su aliento fraternal y en la Legión hallaron sitio los héroes soldados de la División Viriato.

En la hora de la paz, por la que tanto lucharon se aguan los rostros. Ahí van, como en el sol de su patria, los voluntarios italianos. Ahí van, camino de los campos de guerra que guardan el Este de Europa, los soldados y los aviadores de la Legión Córdor. Muchos han quedado en España. Las fosas que aquí se abrieron son el cimiento de una perdurable amistad. Hasta el último gran desfile hemos estado juntos. Juntos seguiremos en la paz y quiera Dios sea perdurable y en todas las contingencias que nos reserve la situación dramática de este mundo en que vivimos.

Y un día volverán a España los que ahora han partido de costa gallega camino de Alemania. Volverán los que se fueron por la ruta azul y dorada del Mediterráneo. Ya no serán soldados; se les habrá ido la juventud; vendrán con un poco de nieve en las sienes. Recordarán nuestras ciudades, los campos que fueron de batalla, en los que juntos sufrimos y vencimos. Vendrán ya en el pleno goce de una vida civil que se cimentó en la guerra libertadora de la Patria. Podrán a ver con sus propios ojos la prosperidad y grandeza de una España libre. Vengan cuando quieran en el curso de los años que aun ha de gozar esta generación. Al paso de inolez de un portugués o de un italiano, recordando las horas pasadas en el goce que todos hemos disfrutado.

LA ERMITA DE LA FLORIDA

Madrid.—Mañana será abierta al público la Iglesia renovada de San Antonio de la Florida.

AYUNTAMIENTO

Reunióse anoche la Comisión Gestora Municipal, bajo la presidencia del Alcalde, don Guillermo Cíerrol...

Se acordó autorizar permisos de apertura y traslado de establecimientos a favor de los señores siguientes:

Don Guillermo Roig Gayá, una barbería en un café bar; don Bartolomé Barceló Marañón, un café; doña Margarita Gil Moner, una tienda de comestibles...

Aprobóse una transparencia de créditos que importa la cantidad de 11.017'83 ptas.

También se aprobó un dictamen de la Comisión de Hacienda, proponiendo que el "Frontón Balear" se dirija directamente a la Delegación de Hacienda...

Fueron sorteados, 22 Bonos municipales (1890) y seguidamente no habiendo más asuntos, se levantó la sesión.

INVITACION

Una comisión de la Junta de Caballeros del Pilar, ha visitado al señor Alcalde don Guillermo Cíerrol, para invitarle a la procesión que se celebrará el próximo domingo.

El señor Cíerrol ha agradecido dicha invitación.

UNA CORONA

Nuestra primera autoridad municipal al tener noticia del accidente ocurrido en el Campo de Aviación de la vida un obrero, monó confectuar una hermosa corona de flores...

HALLAZGO

En la Secretaría particular del Ayuntamiento ha quedado depositado un bolso de señora encontrado en la vía pública, el cual será entregado a la persona que acredite ser de su propiedad.

C. N. S.

Habiéndose ordenado por la Superintendencia que en todos los talleres y fábricas figure en sitio visible, un ejemplar del Fuero del Trabajo...

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, a 26 de Mayo 1939. Año de la Victoria. El Delegado Sindical Provincial. Firmado: Gabriel Cortés.

BORN

HOY DESDE LAS TRES HARRY ROY el popular músico y bailarín con LA PRINCESA PERLA en

Todo es ritmo

El mayor acontecimiento musical del año 1939

Teatro Lírico

Hoy y mañana

LOLA CABELLO

con su espectáculo de arte

27 artistas, 27

ALMACEN SAN MIGUEL

Sastrería: Uniformes militares

SINEU CELEBRA LA VICTORIA

Sineu con estas fiestas ha patentizado su ferviente adhesión a nuestro insigne Caudillo, genio de la Victoria...

El afán con que cada vecino ha cuidado de ornar la fachada de su casa, y el de varios camaradas nuestros que han demostrado un gusto exquisito en la construcción de arcos de triunfo...

A tono con la rumbosa indumentaria, todo el vecindario ha demostrado su entusiasmo concurriendo a los típicos festejos populares y asistiendo en masa con sus diversas autoridades al solemne Te-Deum que en acción de gracias se ha cantado en nuestra Iglesia parroquial...

LOS SUBSIDIOS FAMILIARES

DELEGACION PROVINCIAL DE BALEARES

Se pone en conocimiento de los Sres. afiliados, asegurados y Subsidados que la sede Central de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, se ha trasladado a Madrid, Calle de Sagasta núm. 6...

JUNTA DE ABASTOS

Precios tope máximos de los siguientes productos agrícolas, del 27 de Mayo al 2 de Junio de 1939.

Hortelizas:

Tomates de Capurias, por cajas, precio de Detallista a productor a 85 ptas. kg.; precio Consumidor al Detall. 2'40 ptas. kg.

HALLAZGO

En la Secretaría particular del Ayuntamiento ha quedado depositado un bolso de señora encontrado en la vía pública...

C. N. S.

Habiéndose ordenado por la Superintendencia que en todos los talleres y fábricas figure en sitio visible, un ejemplar del Fuero del Trabajo...

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, a 26 de Mayo 1939. Año de la Victoria. El Delegado Sindical Provincial. Firmado: Gabriel Cortés.

dentora cruzada y al homenaje a los mismos ante la lápida nominativa al pie de la cual fueron depositadas artísticas coronas de flores...

Clausuró el acto el Alcalde y Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., leyendo la primera allocución pronunciada por el General Franco al tomar el mando de las fuerzas de Marruecos...

LA EXPOSICION DE FLORES

HERMANDAD DE LA CIUDAD Y EL CAMPO.

Las personas que obtuvieron premio en la Exposición de Flores son las siguientes: 1.º premio: Catalina Cánaves Valles.—Binisalem. 2.º id.: Srtas. Cardell.—Palma.

Profesionales

Sr. Carrió. Los diplomas de colaboración, se entregarán a los concurrentes una vez terminada la Concentración Femenina en Medina del Campo.

REINCORPORACION AL TRABAJO

Se pone en conocimiento de las empresas y de todos los dadores de trabajo en general, que el Decreto de 16 de Mayo corriente, creando el subsidio al excombatiente...

Toda la colocación efectuada sin intervención de los referidos organismos, será considerada nula y debidamente sancionada.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma a 25 de Mayo de 1939. Año de la Victoria. El Delegado de Trabajo, Pablo Espejo.

SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

FRONTON BALEAR HOY, SABADO Tarde a las 5 1/2

DEBUT DE LOS PELOTARIS ORTEGO ECHABURU RUZU TUZA SARASUA I OSCAR

BARRENECHEA-SARASUA I contra ANACABE-RICARDO

LOYOLA-ISASI contra ORIO-ECHENIQUE

ATANO-OSCAR contra ROMAN-REGO

ZULAICA-TRECET contra IRIONDO-CARMELO

Y quiñielas. Domingo y lunes próximo partidos y quiñielas.

¡SEÑORITA! No le gusta llevar un sweater original, de última moda algo que la de una nota personal y elegante, puede tenerlo a precios módicos 15 a 20 ptas.

VIAS URINARIAS

Hemorrágica: Curación "definitiva" Pre-matrimonial - A. ALOMAR Espta. efdes. sexuales-Sifiles-Matriz Lorenzo Vicens, 3 (Trav. A. Clavé) Salones separados

CLINICA PEÑARANDA

CIRUGIA GENERAL TELEFONO 2304

VIDA SOCIAL

EL JEFE PROVINCIAL

Nuestro Jefe Provincial camarada Bolcu, se encuentra afortunadamente casi restablecido del accidente sufrido, habiendo podido abandonar ya el lecho.

Para completar su curación, saldrá el próximo lunes para una de las playas de nuestra Isla.

Celebramos muchísimo su mejoría.

OPERADA

Doña Gertrudis Binimelis, esposa del Teniente de Intendencia del Servicio de Aviación don Gabriel Ballester, ha sido objeto de una delicada intervención quirúrgica.

Deseamos a la paciente franca mejoría.

BODAS

En la iglesia de San Francisco, se ha celebrado la unión matrimonial del Maestro Ajustador de Artillería don Jaime Cortés Valls con la señorita Isabel Miró Forteza.

Bendijo la unión, el Rdo. P. Antonio Barceló; actuaron de padrinos don Cayetano Miró y don Jaime Valls.

En el Santuario de la Virgen de la Victoria de Alcudia se ha celebrado la boda del Teniente de Infantería camarada Bartolomé Erasmo, con la señorita Juana Gomila.

Celebró la misa de velaciones y bendijo a los contrayentes el Rdo. P. Pedro J. Cerdá, Provincial de los PP. Franciscanos.

Fueron padrinos por parte del novio el Ingeniero y Capitán de Artillería don Antonio Torrens Truyols y su primo don Juan Ferrer March, Agente Comercial; por la novia su tío don José Rosselló Arnau p don Sebastián Agulló, Depositario de Fondos del Ayuntamiento de Alcudia.

Firmaron el acta como testigos, don Sebastián Ventayol, Secretario del Ayuntamiento de Alcudia tío del novio y el hermano de la desposada don Antonio, Teniente de Infantería.

La boda tuvo carácter íntimo por el reciente luto del novio.

CARTELETA DIARIA

PRINCIPAL.—A las 3'30: Grace Moore en "La Princesa encantadora".

LIRICO.—A las 5'30 Espectáculos Lola Cabello.

BALEAR.—A las 3'30 EL RELICARIO.

MODERNO.—A las 3'30 DECEPCION Y QUE TIO MAS GRANDE.

RIALTO.—A las 3'30 EL INSTINTO DE AMOR Y UNA CARMEN RUBIA.

BORN.—A las 3'30, TODO ES RITMO.

PROTECTORA.—A las 3'30: "El viajero solitario" y "La vida es sabrosa".

FRONTON.—Hoy partidos y quiñielas.

EN LA PRISION PROVINCIAL

El miércoles último se celebraron en la Prisión Provincial diversos actos en honor de María Auxiliadora, cuya imagen preside la Capilla, siendo Titular de la misma, El Oratorio había sido adornado con muy buen gusto, destacando la magnífica decoración floral.

Por la mañana se cantó Misa de Angelis, por los coros de reclusos y reclusas, siendo el celebrante, delegado por el Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, el M. I. Canónigo-Arcediano don Francisco María Ortega de la Lorena. Se acercaron a la sagrada mesa la mayor parte de los reclusos, haciéndolo previamente el Ilmo. Sr. Auditor Militar, el Sr. Fiscal Militar, el Sr. Capitán Inspector de Prisiones, el Delegado de Justicia y Derecho de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el Jefe de Ceremonial del Ayuntamiento, que representaba al señor Alcalde, así como los señores Director, Subdirector y Jefe de Servicios y personal subalterno de la Casa.

Por la tarde a las 17'30, con asistencia también de las mencionadas Autoridades, se rezó el Santo Rosario, se practicó el ejercicio del mes de María, y acto continuo el Reverendo señor Ortega de la Lorena, pronunció una interesante conferencia, entonando después el mismo señor solemne Te-Deum, que acompañó el coro de la casa.

Terminados los actos religiosos, la población reclusa formó en el patio, ocupando las Autoridades los sitios de honor. Previo canto de los dos himnos del Movimiento, se dió lectura a algunos trabajos presentados a un concurso que sobre los temas "María Auxiliadora" y "Franco" habían convocado los señores Director y Capellán. También se leyó un hermoso romance sobre la visita que había realizado a la Prisión la Virgen de la Victoria de Alcudia, siendo obsequiados los invitados con un ejemplar del mismo, bellamente orlado por uno de los reclusos. Todos los trabajos fueron largamente aplaudidos, finalizando el acto con el canto del Himno Nacional.

Un Caudillo excepcional

París. — En "Le Jour", su director León Bailly, publica un artículo titulado "Un milagro no es posible..." cuya conclusión es la siguiente: "Si el pueblo francés es siempre el mismo, no puede decirse igual cosa de sus jefes políticos, desgraciadamente. Para hablar de jefes tendría que haberlos. No se obtienen, ni por semilla ni por injerto, son algo así como una erupción espontánea que las circunstancias revelan a la nación que tuvo la suerte de encontrar un buen guía y lo adopta".

"El general Franco — añade — ha sido uno de estos productos excepcionales en Marruecos, y probó su capacidad política cuando, al ver avanzar la revolución, le salió al paso con la acción militar, emprendiendo, al mismo tiempo, la reorganización civil y política de su país, y tales hechos han consagrado gran hombre". El escritor parisien elogio también a Oliveira Salazar y dice que éste, como Franco, no tienen equivalentes en el mundo, y que son dos tipos de hombres de una calidad excepcional.

INSTRUCTIVA HISTORIETA DE RELOJES SUIZOS... FABRICADOS EN LA URSS.

Berna. — Un relojero suizo, vuelto hace tiempo del paraíso soviético, donde había sido llamado con otros compañeros de oficio para organizar la industria relojera y hacer competencia a Suiza, ha contado una divertida historietta. La Unión Soviética se había hecho la ilusión de conseguir instruir un personal suficiente para poder establecer próximamente talleres modernos capaces de fabricar nada menos que ochenta mil relojes por año. Pero después de doce meses los instructores suizos fueron licenciados porque el experimento no había correspondido a las esperanzas de Stalin.

Por otra parte tampoco la estancia en el paraíso soviético había resultado la que los relojeros suizos habían esperado. Estos dicen ahora que es mejor quedarse en la patria en cualesquiera condiciones, antes que volver a aquel país. El fracaso de la experiencia soviética, según el relojero que ha hecho estas declaraciones, es debido sobre todo al hecho de que el obrero ruso, en general, sabiendo que la característica de su régimen es la desorganización y la indiferencia absoluta de todos, trabaja únicamente para hacer algo: así se consiguen los relojes de la URSS, pero éstos salen defectuosos.

Apenas un obrero conseguía ser calificado como especialista, se le quitaba el trabajo y era empleado en la fábrica, de suerte que al fin, por cada cuatro obreros había por término medio dos inspectores. La dirección general de los talleres, situados cerca de Moscú, estaba en manos de los suizos simpatizantes rusos. Un número infinito de defectos se han sucedido uno a otro con ritmo acelerado. Estos se burlaban de los consejos y de las sugerencias de los suizos, hasta que cada uno de ellos fue castigado por el Gobierno, el cual castigaba que los relojes producidos en Rusia y vendidos a 200 rublos cada uno no funcionaban sino muy excepcionalmente.

El Gobierno por fin se ha visto obligado a constatar el fracaso del proyecto.

EL SOVIET DERROTADO AU NSE EMPENA EN QUE EL SOCIALISMO SEA EL TIRANO

Moscú. — Ante el Soviet supremo, el Comisario de Hacienda, Swerew, ha informado esta noche durante casi dos horas sobre el presupuesto de 1939. A pesar de las típicas obscuridades que contienen siempre los presupuestos soviéticos pueden extraerse del nuevo una serie de indicaciones del más alto valor. El volumen total del presupuesto se eleva a la cifra astronómica de 155.000 millones de rublos. El capítulo principal de ingresos del Estado lo constituye el impuesto sobre ventas que debe pasar de 80.000 millones de rublos en 1938 a millones 92.000 en 1939, es decir un aumento del 15 por 100.

Los impuestos directos sobre la población se elevan en 27 por 100 sobre el pasado año. En el capítulo de gastos salta a la vista ante todo el aumento colosal del presupuesto de guerra. Los gastos del ejército y la flota son de 40.800 millones de rublos mientras que en 1938 fueron de 27.000 millones, es decir que han aumentado en un 40 por 100. Por comparación con 1937 el aumento es de 100 por 100 y con 1936 de 300 por 100.

Sólo aproximadamente puede calcularse que las cantidades invertidas por el Estado en economía, principalmente en industria de guerra, se elevan a unos 70.000 millones de rublos contra 47.000 en el ejercicio anterior, lo que significa un aumento de más del 20 por 100.

El Comisario de Hacienda ha fundamentado el gigantesco aumento de los gastos del ejército y marina de guerra en la necesidad de llevar en todos los aspectos la fuerza combata del ejército rojo para "lograr el triunfo del socialismo en el mundo entero".

UN LINDO CUADRO DE INMORALIDADES HECHAS POR EL FRENTE POPULAR FRANCES

París. — El Senado abordó esta tarde la discusión del expediente instruido por los abusos e inmoralidades en la Radio francesa, ordenando el 26 de enero de 1937 y denunciado en "L'Epouge" contra el ministro de Blum, Jardillier. El senador ponente Paul Laffont confirmó que todos los atestados presentados por su colega Jean Philipp han sido confirmados por la investigación. Después de confirmar el traslado

inmoral y abusivo de funcionarios habido desde el advenimiento del Frente Popular subraya el abuso que los parlamentarios hacen de las recomendaciones y expone las preferencias de que disfrutaban los socialistas, especialmente en la radio. Laffont enumera una larga lista de expedientes examinados y dice que algunos funcionarios esperan todavía la justa reparación que se les debe y que les será concedida con ayuda del propio ministro. Añade que también en la radio se han hecho muchos cambios y licenciamientos entre los colaboradores de todas las categorías, y termina diciendo para la radio un régimen de no de su importancia nacional e intencional, pues aún subsisten privilegios para los amigos de Blum. Jean Philipp pide a su vez la renuncia de algunos funcionarios que han sido postergados en sus empleos por la integración de los funcionarios que para dar entrada a locutores y otros correligionarios de Blum y Max Doremy.

MATEO PALMER MEDICO

Curación de hernias, hemorroides y varices, con inyecciones fibroblásticas. Enfermedades de la mujer (matriz) Consulta de 12 a 1

Avenida de Estanislao Figueras, 14-2.º

PARA MULTICOPISTAS

Acaba de recibir clichés, tinta y demás accesorios, KORES. CASA MALONDRA, Jaime II, 78-Tel. 1732.

PERFUMISTAS, FARMACEUTICOS

Al necesitar envases de cartón para polvos, frascuería, etc., llame al Teléfono 1463. — Sólo se fabrican envases de fantasía.

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2489 PALMA DE MALLORCA Transportes combinados de domicilio a domicilio



AVISO IMPORTANTE

La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

El pacto tripartito va saliendo trabajosamente

Londres y París han comunicado a Moscú el texto de sus puntos de vista. El Subsecretario inglés de la guerra irá en visita a Rusia. Las naciones que circundan Alemania van contestando a las sugerencias inglesas. ¿Qué podrá salir de todo ese pastel?

EL MUNDO, ESTA MAÑANA

EL CONDE GRANDI HA PRONUNCIADO EN LONDRES UN DISCURSO MAGNIFICO



Roma. — Toda la prensa ensalza el discurso pronunciado en Londres por el embajador de Italia en dicha capital.

capital, Conde Ciano. El embajador declaró que existe en Europa y por parte de ciertas naciones un ambiente de injusticia nuevos errores y nuevas violencias. Asistimos actualmente a un recrudescimiento de mentiras y calumnias contra Alemania e Italia que demuestran la impotencia de nuestros adversarios.

Se comenta este discurso en el sentido que es la primera vez que un diplomático italiano, en país extranjero, haya levantado su voz con tanta energía y firmeza para protestar de las calumnias lanzadas por ciertos medios.

El discurso del embajador italiano, de una gran sinceridad ha demostrado en Londres como en cualquier otro que Roma puede levantar su voz otra parte porque no tiene nada que temer.

JAPON HA FORMULA DO UNA PRTOESTA A RUSIA POR LOS INCIDENTES OCURRIDOS

Moscú. — De fuente japonesa se comunica que el embajador japonés en Moscú, Togo, ha protestado ante el comisario de Negocios Extranjeros, Molotov, por los incidentes fronterizos provocados por tropas mongolas en la frontera entre Mongolia exterior y Manchukuo.

El embajador japonés ha exigido, además, que se advierta a las autoridades de Ulan-Bator la necesidad de evitar la repetición de incidentes análogos.

Durante los últimos incidentes tuvieron que entrar en acción aviones y tanques, logrando los nipomanchúes hacer retroceder a las tropas

mongolas tras causarles grandes pérdidas.

Según los círculos japoneses de aquí, esta gestión es la primera que realiza la Embajada japonesa ante el Comisario de Negocios Extranjeros, por cuestiones que afectan a la Mongolia exterior, cuya representación diplomática no fue aceptada nunca, oficialmente, por Moscú.

La gestión japonesa se basa, sin embargo, en el hecho de que por incidentes fronterizos semejantes el Comisario de Negocios Extranjeros ha protestado ante el embajador japonés.

DIJO AYER RADIO NACIONAL

Debe cumplirse el pacto

Unos cuantos periódicos españoles coinciden hoy en una serie de acusaciones muy concretas que queremos repetir y comentar desde este micrófono.

En un cierto momento Francia creyó llegado el instante del reconocimiento del Gobierno Nacional. Entonces Francia se comprometió en unos cuantos artículos que llevan dos firmas: Jordana-Berard. En ellos, Francia, que creía que el momento era de apuro, aceptaba compromisos bastante serios e iban a devolver el botín que los rojos habían arrastrado y en una palabra querían borrar un poco la mala impresión que en España podíamos tener acordándonos de la actuación del "Frente Popular" francés y de sus sucesivos gobiernos desde el 18 de Julio hasta la toma de Barcelona. Pero han pasado varias semanas y, sin embargo, apenas ha comenzado Francia a cumplir sus compromisos. El ganado se ha evaporado en Francia, como los camiones y el material de guerra. Ahora es el oro propiedad del Banco de España depositado en Mont Marzán, el que está en litigio. Este oro que pertenece al Banco de España es indisputablemente propiedad de nuestro tesoro nacional.

Todavía mientras duraba la división entre el Banco de España rojo y el Banco de España nacional podía admitirse el banal pretexto jurídico para no devolvernoslo, fundado en que los tribunales franceses no podían decir cual era el legítimo Banco de España. Pero una vez desaparecido el Banco rojo, solo existe un Banco de España dueño por consiguiente del oro depositado en Mont-Marzán.

ERAN MARINEROS MARXISTAS

Cartagena. — Han sido detenidos los marineros del "Miguel de Cervantes" Juan Hércules y Miguel Curxach.

El primero de ellos fué el asesino de un teniente de navío y además es culpable de haber echado al mar al almirante y al jefe de estado mayor.

El segundo es culpable del asesinato de un teniente de navío.

LOS QUE TOMAN PARTE EN EL CONGRESO

Roma. — Ha alcanzado gran éxito la organización del primer congreso mundial de prensa aeronáutica, con la adhesión de 22 naciones, a saber: España, Alemania, Argentina, Bélgica, Brasil, Estados Unidos, Holanda, Francia, Gran Bretaña, Grecia, Noruega, Polonia, Portugal, Rumania, Suecia, Suiza, Yugoslavia, Marruecos, Lituania, Letonia, Irlanda y Turquía. Esto hace que el congreso adquiera importancia excepcional por el gran número de adhesiones.

ACUERDO COMERCIAL FRANCO-POLONES

Varsovia. — Los periódicos confirman la noticia anunciada en París de haberse concluido entre los gobiernos francés y polaco un acuerdo de intercambio comercial entre los dos países por valor de 500 mil millones de francos por cada parte.

LA CUESTION CHECA PALPITA TODAVIA

Londres. — En la Cámara de los Comunes ha continuado el debate sobre la cuestión checa, en medio de fuertes ataques a los oradores laboristas, liberales y aun conservadores contra el gobierno. En primer lugar un laborista ataca a Chamberlain por haberse comprometido en 24 de Marzo al asegurar que no sería reconocida la anexión de Checoslovaquia a Alemania sin antes consultar la Cámara de los Comunes. En otros términos también los oradores liberales atacan al primer ministro y al gobierno. El diputado Lawrence pregunta si las seis mil libras esterlinas del Banco Nacional checo depositadas en el Banco de Inglaterra deben ser entregadas al Reichbank y sobre si esta cuestión debería ser discutida por el Tribunal Internacional de La Haya.

LOS REYES INGLESSES EN EL CANADA

Otawa. — El viaje real está resultando un éxito según las palabras del hombre de la calle. Las maneras democráticas con que los reyes se han conducido han entusiasmado al pueblo pero lo que más ha contribuido a ganar sus corazones ha sido la facilidad con que los reyes han alterado los programas y actos previamente trazados. Los reyes han bajado del tren en muchas estaciones. Los reyes han permanecido en la plataforma del tren siempre que éste ha pasado por cualquier estación, aun por las más pequeñas. Esto se comenta diciendo que demuestra una verdadera cortesía real a sus súbditos. Por estas razones se cree que el entusiasmo hacia los reyes de Inglaterra en los Estados Unidos, será tan grande como en los dominios del Canadá. Se hace notar que el Rey ha ido siempre acompañado de la reina cuya presencia agradable y el interés demostrado por las cosas del país ha caído como miel en los estados del Canadá.

ITALIA EMPATA CON YUGOESLAVIA

Milán. — La eliminatoria para la tercera vuelta de la copa Davis entre Italia y Yugoslavia, jugada en Milán, terminó con el resultado de un empate. El juego se desarrolló bajo un sol radiante y con un viento un poco molesto. Las tribunas estaban repletas de espectadores. Iniciaron el juego el italiano Cancele contra el yugoeslavo Mitic.

Este último fué rotundamente vencido por el italiano por 6 a 3, 6 a 5, 3 a 7, 7 a 5. El segundo partido tuvo casi el mismo resultado pero venciendo el yugoeslavo Puncet al antiguo campeón italiano por 6 a 4, 6 a 1, 7 a 5.

PACTO DE AMISTAD GERMANO-LETON

Berlín. — El pacto de no agresión germano-letón, será firmado la semana próxima y a tal fin el ministro del Exterior letón saldrá de Riga próximamente.

FORTIFICANDO LAS ISLAS ASLAND

Moscú. — El periódico moscovita "Izvestia" dedica un largo editorial a las fortificaciones de las Islas Asland, y considera como serio e importante este problema para las seguridades de la URSS. Dice que el gobierno soviético no puede consentir en ello.

ROPA BLANCA Y DESINFECTADA OBTENDRA USANDO LEJIA ELECTRA



LEED "FALANGE"

de su viaje a Varsovia expresa—según el citado periódico—la conformidad polaca al pacto anglo-soviético, con la condición de que en caso de guerra las tropas soviéticas no permanecerán más tiempo en Polonia del que sea necesario por razones estratégicas.

ESCRIBE "PETIT PARISIEN"

París. — Lo noea británica que contiene las propuestas fundamentales de Inglaterra a base del acuerdo alcanzado en Ginebra ha sido entregada a los embajadores soviéticos de Londres y París para su envío a Moscú.

Al comunicar esta noticia "Petit Parisien" añade que el embajador francés en Moscú que se ausentó de su puesto debido al delicado estado de su salud y que desde entonces permanece en París, se espera regresará a Moscú en el día de hoy. Este viaje se cree que tiene gran importancia.

Según los periódicos franceses de esa mañana el pacto solamente entraría en vigor cuando el pacto de agresión tuviese lugar en Europa. Hasta que se llegue al acuerdo final estas obligaciones se darán a conocer por la prensa de las potencias, mediante una declaración conjunta. Además, según estos mismos periódicos, se adoptarán medidas especiales de precaución en relación con el presente statu-quo de la Europa oriental y si mientras tanto se registrasen ataques contra una de las naciones que han recibido garantías de ayuda por parte de Inglaterra, Francia o la URSS, los garantizantes tomarían en mediatamente una acción concertada.

NO CORRER TANTO

Londres. — A pesar del optimismo que manifiestan la prensa y los círculos londinenses ante la declaración de Chamberlain en la cámara de los comunes referente a las negociaciones anglo-soviéticas el periódico "Star" órgano liberal, dice que no deben deducirse conclusiones favorables de las declaraciones del Premier, y que es prematuro asegurar que ha dado resultados positivos esta negociación. Lejos de ello, se está distante de haber desvanecido la desconfianza existente por una y otra parte. Cierta es, desde luego, que la diplomacia ha desplegado una gran actividad durante estos últimos días pero no lo es menos que no se ha logrado zanjar completamente las dificultades existentes.

NO HAY UNIDAD MORAL

Roma. — "La Tribuna" comenta el estado de la alianza anglo-franco-rusa y dice que revela una desconfianza producida por la falta de unidad moral y de denominador común. En efecto: los estadistas mayores de Londres y París vacilan en dar a conocer sus planes secretos a sus aliados soviéticos los cuales, por el contrario, lo reclaman. Especialmente el estado mayor francés es el que se muestra más recatado teniendo en cuenta el precedente de uno de sus mariscales que después de firmar el anterior acuerdo anglo-franco soviético fué fusilado algún tiempo después, bajo el pretexto de haber revelado determinados secretos.

TRES POSICIONES

Roma. — "Il Lavoro Fascista" resume con grandes titulares y en esta forma concreta la situación de las negociaciones anglo-franco-soviéticas. París dice: todo está hecho; Londres dice: Falta todavía mucho por hacer; Moscú: Silencio absoluto.

APLAZAMIENTO

Londres. — Las contraproposiciones británico-soviéticas no han sido enviadas a Moscú hasta esta mañana. Esta tarde Worochilov ha sido invitado a asistir a las maniobras del ejército británico.

MINISTRO INGLES

Londres. — El "News Chronicle" escribe que en los círculos gubernamentales predomina la opinión de que la próxima visita a Moscú del ministro de la guerra Hoare Belisha. Este viaje se declara que se ha vuelto necesario en vista de la próxima conclusión del pacto anglo-soviético y a la colaboración militar que tiene dicho pacto.

DE POLONIA

Londres. — El contenido de la respuesta polaca a la propuesta inglesa sobre la actitud de Polonia respecto a las posibilidades de ayuda soviética es el tema de una información que manda el corresponsal en Varsovia del "Daily Express" y que hoy publica este periódico.

La nota polaca que será entregada al gobierno británico por el embajador polaco en Londres que regresa

FUNDICION MALLORQUINA S.A. Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autógena. Bobons, 1 al 9 - Tel. 1916 Palma de Mallorca

CARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entresuelo.

RIALTO

HOY, A LAS 3'30

El instinto del amor por PAUL LUKAS LEWIS STONE

Una Carmen rubia con MARTA EGGERT

Noticiero "Fox Movietone" Últimas noticias de actualidad

MODERNO

HOY, A LAS 3'30

DECEPCION por JUNE CLYDE, NORMAN FOSTER, ZOSU PITTS

¡Que tío más grande! en español

por RAFAEL ARCOS MARUJA CARRIZO

Lunes: LA CARGA DEL DIABLO Wallace Ford, con la Cámara en el fondo del mar.

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860

TEJIDOS B. BERGA ANTIGUA CASA SERRAT BRONDO, 5 Tel. 2127. Especialidad en géneros del país. En breve: Sastrería y Uniformes militares

SEMIANON: Un mes. 2'50 ptas. Extranjero semestral, 24'00 ptas. Número suelto. 9'15 ptas.

AÑO III PALMA DE MALLORCA NUM. 606

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

1939 SABADO, 27 DE MAYO Año de la Victoria

Redacción y Oficinas: OLMOS, 140, 1.ª - T. 1071 Publicidad: BOLSERIA, 18 - T. 140

El gran homenaje al Caudillo en Medina del Campo

Correspondiendo a la invitación y al propósito de nuestra Sección Femenina, se concentrará allí cuanto tiene alta representación dentro de la nueva España y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Lequerica insiste en que se cumpla el acuerdo con España

El triunfal regreso de la Virgen de Covadonga

Se licencia la quinta del 31

Burgos. — Ayer se firmó una orden disponiendo el que se proceda al licenciamiento de los soldados del reemplazo del año 1931. El licenciamiento empezará día 1.º de Junio y deberá quedar terminado el día 7 del mismo mes.

Boletín Oficial del Estado

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones: Orden disponiendo que la Gran Cruz del Mérito Militar vaya con distintivo rojo cuando tenga que entregarse para premiar grandes hechos de heroísmo y de armas. Decreto concediendo la Gran Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco al General Von Branchich y al General argentino Excmo. Sr. D. Avelino J. Alvarez.

Orden de Hacienda designando las Juntas calificadoras de propiedades de la Deuda Pública. Orden reincorporando en actividad a dos Tenientes Coronales, dos Comandantes, cuatro Capitanes y un Teniente de Artillería. Varias órdenes de Farmacia entre ellas una designando para desempeñar el cargo de Farmacéutico de Palma de Mallorca al farmacéutico de segunda don Juan Nigorra.

ES APLAZADO UN VINO DE HONOR

Madrid. — A causa de que algunos de los invitados, no pueden asistir al vino de honor que con motivo del éxito de la corrida de Toros de la Victoria, tenía que ofrecer el Presidente de la Diputación, madrileña, Marqués de Aza, ésta ha sido plaza hasta la próxima semana. El Presidente ha querido hacer constar a los periodistas la actitud de Marcial Lalanda, quien a más de no haber querido cobrar sus gastos de corrida ha tenido la gentileza de satisfacer de su bolsillo los que se derivan de la estancia y traslado a la capital de su cuadrilla.

EL CONCIERTO DE LOS «CARABINIERI»

Madrid. — Esta noche a las once y cuarto dará un concierto por el micrófono de Radio Nacional en Madrid la banda de «Carabinieri Reale» interpretando el «Barbero de Sevilla» fantasía, de Rossini, el «Coral Aria y Fuga», de Bach y «Lohengrin», se lección, de Wagner.

OTROS FUNERALES EN MADRID

Madrid.—Celebráronse ayer solemnes funerales en memoria de los empleados de la Telefónica asesinados durante los años de dominación roja. Presidió el solemne acto el Marqués de Urquijo, Presidente del Consejo de Administración. Terminados los funerales se trasladaron todos los empleados y altos cargos al local de la Telefónica en donde se descubrió una lápida en memoria de los caídos. Ayer en la Iglesia de Medinaceli, Falange Española Tradicionalista y de las JONS ofreció una misa en memoria de los Tradicionalistas asesinados o caídos en el campo de batalla.

LA SEVILLANA VIRGEN DE LOS REYES

Burgos. — S. E. el Jefe del Estado ha firmado hoy una orden concediendo honores militares a Nuestra Señora de los Reyes que se venera en Sevilla.

EN LA FESTIVIDAD DE SAN FERNANDO

Madrid. — El próximo día 30, festividad de San Fernando, se reunirán los oficiales de Infantería del Ejército del Centro, en una comida íntima. Madrid. — El día 4 de junio, fecha a que ha sido trasladado debido a los exámenes la festividad de San Fernando como patrón de las O.J. se celebrará una misa de campaña por las juventudes de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS en el paseo de coches del Retiro.

COMUNICACIONES POR VIA FERREA

Bilbao. — Ha quedado constituido en esta ciudad un nuevo comité de comunicaciones ferroviarias. Lo componen siete diputados provinciales y 12 vocales vecinos representantes de las distintas actividades.

DOS EMBAJADORES MAS EN BURGOS

Burgos.—Ayer tarde llegaron a Burgos los ministros de Grecia y Suecia, quienes presentarán en breve sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado español.

LLEGA A BURGOS EL NUNCIO

Burgos. — A última hora de la tarde de ayer llegó a esta ciudad procedente de San Sebastián el Nuncio de S. S. Monseñor Cicognani. Primeramente cumplimentó en visita oficial al Ministro de Relaciones Exteriores y Vice Presidente del Consejo, General Conde Jordana.

EL VICEPRESIDENTE DEL GOBIERNO

Burgos. — El Vice Presidente del Gobierno y Ministro de Relaciones Exteriores General Conde de Jordana recibió la visita del Embajador de Italia Conde Viola di Campalto, con quien sostuvo una cordial conferencia. Así mismo fué cumplimentado por el General López Pinto.

Oviedo.—El vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos exteriores General Gómez Jordana que ha realizado personalmente todos los trabajos relacionados con la reintegración de la Virgen de Covadonga ha comunicado al Rvdmo. Obispo de Oviedo que su Gobierno estima conveniente que el traslado tenga lugar el domingo 11 de junio y en este sentido se den las órdenes oportunas. La imagen entrará en Asturias por Pajares el día 13 y llegará a Oviedo el día 17 por la tarde.

Ayer se reunió la junta organizadora del recibimiento para comunicar sus instrucciones a todos los pueblos por donde ha de pasar la Virgen de Covadonga. Después de los honores que el gobierno le tributa a su llegada a España, la Imagen vendrá escoltada desde Irún a Oviedo por una compañía de requetés del Tercio de Covadonga. Asistirán a las ceremonias los Generales Aranda, Martín Alonso y Valdés Cabanillas y el Teniente Coronel Caballero. También asistirá la esposa del Caudillo y su hija Carmencita y en su honor se dará una fiesta en la Universidad. El Ayuntamiento ha acordado conceder la Medalla de la ciudad a la Virgen de Covadonga que le será imputada cuando haga su entrada triunfal en Oviedo.

CESANTIAS EN EL MAGISTERIO

Vitoria. — Al recibir a los periodistas les manifestó que había sido suspendidos de empleo y sueldo los maestros nacionales que habían figurado en nomina durante el dominio rojo en Cataluña. También dijo que habían sido firmadas las destituciones de maestros e inspecciones de enseñanza de la región levantina.

UN RECORDATORIO OPORTUNO

Burgos. — El 1.º de junio, a las 12 de la noche termina el plazo para admisión de bocetos en el concurso para medallas conmemorativas del día del Glorioso Alzamiento.

Herman Goering



EL MARISCAL GERMANO Y MINISTRO DEL REICH, GOERING, RECIENTEMENTE CONDEORADO CON EL COLLAR DE LA ORDEN DE LAS FLECHAS ROJAS, LUCE LA IMPERIAL PRESEA ESPAÑOLA

PARIS.—EL EMBAJADOR ESPAÑOL EN PARIS CAMARADA JOSÉ F. LEQUERICA, FUE RECIBIDO AYER VIERNES POR LA TARDE POR EL MINISTRO DEL EXTERIOR BONNET.

Esta era la primera entrevista celebrada por el Embajador español después de su regreso de España, en donde asistió a las fiestas de la Victoria. En dicha entrevista se trató, según dicen en los círculos del Quai D'Orsay, del acuerdo Jordana-Berard. Los círculos políticos dicen que se está tratando del restablecimiento de las relaciones económicas entre España y Francia. El tráfico de mercancías entre España y Francia quedó enormemente reducido durante la guerra y por eso numerosas industrias francesas manifestaron el deseo de reanudar sus relaciones económicas con España.

POR EL ALMA DE UN ALCALDE

Burgos. — Ayer en la iglesia de San Cosme se celebraron solemnes honras fúnebres por el alma del que fué Alcalde de esta ciudad y diputado por la provincia D. Angel Garcia Bedoya, que fué asesinado por la horda roja. Asistieron a esta solemne ceremonia las Autoridades provinciales y locales.

SERA PROCESADO ANDRE MARTHY

París.—Varios diputados nacionalistas volvieron a colocar sobre el tapete la cuestión de André Marthy vulgarmente conocido por el nombre de «El carnicero de Alhaceta». Parece que los familiares del teniente de las brigadas internacionales Ernesto Delescau reclaman el que se le juzgue por el asesinato de éste. Dicese que se formará un tribunal que exigirá responsabilidades a Marthy por los asesinatos por él cometidos y por los de las hordas a sus órdenes.

LA REINA GUILLERMINA EN BRUSELAS

Bruselas.—Han regresado de Lieja de la visita que ha hecho a la exposición de esa ciudad, la Reina Guillermina de Holanda y el Rey Leopoldo de Bélgica. A su llegada no han cesado un momento las aclamaciones de la multitud agolpada en las calles al paso de los Soberanos. Anoche, la reina ofreció una comida de gala en la Delegación de su país, a la que asistió el Rey Leopoldo.

EL FILM DEL DESFILE DE LA VICTORIA

Burgos.—En el teatro-cine capitol se proyectó ayer un documental magnífico obtenido por el departamento de cinematografía de la Jefatura nacional de propaganda sobre el desfile de la Victoria celebrado el día 19 en Madrid. El documental está muy bien logrado y recoge las más importantes facetas de aquel desfile entre ellos el acto de la imposición de la Laureada al CAUDILLO. Han sido filmados también diversos momentos del desfile cuando pasan diferentes unidades del ejército del centro. Al anacer la figura del GENERALISIMO el público lo aclamó largamente dando vivas a España y al CAUDILLO.

ANUNCIO DE BODA PRINCESCA

Atenas.—Se ha anunciado la boda de la Princesa Irene, hermana del Rey Jorge con el Príncipe Duque de Spoleto.

Medina del Campo.—A la magna concentración del próximo día treinta, en las llanuras pardas que rodean el Castillo de la Mota, y en la que tomarán parte millares de camisas azules, reunidas en las tierras de Castilla y procedentes de todos los países, están invitadas las mas altas Jerarquías y personalidades de la España victoriosa. Asistirá su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Triunfantes, Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a quien ofrecen el acto nuestras camaradas. También ha sido invitado el Gobierno en pleno; los Embajadores de aquellas naciones hermanas que desde los primeros días comprendieron nuestra posición de vanguardistas de la civilización: Alemania, Italia, Portugal. Todos los Generales Jefes de los Cuerpos de Ejército que recibirán de manos de la juventud femenina de la

Patria, los guiones que hicieron vencibles sobre los campos de batalla, en sentido homenaje, a los dados, que hicieron realidad el sueño de la victoria. En representación de la Marina guerra, el Almirante Cervera, llevará en la sede de Isabel de Castilla el sabor marino de heroicos ecos de la historia pasada. El General Kindelán, Jefe de Aviación, orgullo de nuestro Ejército... recuerdos de tantos camiones Morato, Haya, Montis... Los Consejeros Nacionales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, estructuradores de la doctrina de José Antonio, presidente por la Junta Política de la Organización. En Medina del Campo se recordará el alma de España bajo los almendros que recordarán los tiempos del río.

EL GRAN VISIR DE LA ZONA MARROQUÍ DE PROTECTORADO, LLEGA A VALENCIA

Valencia. — A las ocho de la noche llegó a esta ciudad acompañado de su séquito procedente de Barcelona el Gran Visir, dirigiéndose al Hotel Metrópoli, donde esperaba para rendirle honores una compañía de la Bandera de Valencia, con banda y música. Se hallaban esperando al Ministro jafifano, el Gobernador civil, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; el Pre-

sidente de la Diputación, representante del Alcalde y Jerarquías del Movimiento. El Gran Visir se dirigió a las habitaciones particulares que le habían sido preparadas expresamente en el Hotel a poco fué cumplimentado por el señor Gobernador. Hoy a las 10 empezarán a celebrarse los actos que en su honor han sido preparados en la Capital levantina.

VIOLENCIAS CONTRA LOS GERMANOS

Berlín. — Las autoridades polacas han iniciado en varias poblaciones en que existen minorías alemanas, una serie de violencias contra los alemanes de esas ciudades. Numerosas familias germanas han tenido que refugiarse en Alemania. Muchos de estos alemanes fueron detenidos en la frontera, sufriendo verdaderos atropellos por parte de la policía polaca.

LA APROXIMACION TURCO-INGLESA

Estambul.—Sobre las conversaciones entre Yugoslavia y Rumanía sobre la protesta de Yugoslavia el abandono de la neutralidad turca se advierte un gran silencio en los círculos políticos turcos. Los periódicos procuran únicamente hacer ver la alianza turco-inglesa no esta atenta con la política de Balkanes. Además se abstienen todo comentario sobre la visita del ministro de relaciones exteriores rumano a Angora, que seguramente se efectuará en el día 9 de junio. dicha entrevista se tratará de las relaciones entre Turquía y los Estados Balkánicos dado el nuevo rumbo que ha tomado la república turca.

A TRABAJAR TODOS LOS REFUGIADOS

Argel. — El Residente francés en Túnez ha resuelto solucionar el asunto de los refugiados españoles, que suman cinco mil, ocupándoles en las carreteras, rutas y pistas que piensan construir en los desiertos.

¿VOROSCILOFF IRA EN INGLATERRA?

Londres. — Se asegura que el general Vorosiloff, jefe de los Ejércitos Rojos, Vorosiloff, ha sido invitado por el gobierno inglés para asistir a las próximas maniobras militares. A estas maniobras sólo asistirán los agregados militares de las potencias que se encuentran en el régimen de garantías que señala el pacto de partido Londres, París, Moscú.

NO QUIEREN VER MAS MARXISTAS

Méjico. — Los partidos de oposición están dispuestos a emplear incluso la fuerza para evitar desembarquen las numerosas expediciones de marxistas españoles que se dirigen a esta república. Se encuentra ya en eva el Mijas, que no ha querido hacer declaraciones a los periodistas y espera ser recibido por el presidente Cárdenas cuando regrese a Méjico.

ALEMANIA Y SUS PAISES VECINOS

Copenhague.—En breve será firmado un pacto danés-alemán de amistad y no agresión. El Ministro de Negocios Extranjeros se ha trasladado a Berlín para la firma.

ROBO EN EL PALACIO REAL ALBANES

Tirana.—En la frontera han sido ocupados 21 kgs. de oro en cubiertos que pertenecieron al tesoro del palacio real de Albania. El individuo que los abandonó al verse perseguido cruzó la frontera, salvándose. No se sabe si se trata de un ladrón vulgar o de persona enviada por el rey Zogu a recoger el tesoro que él había dejado escondido.

DELEGADO URUGUAYO EN EL VATICANO

Génova. — A bordo del trasatlántico «Augustus» ha llegado a esta ciudad el ministro plenipotenciario de Uruguay cerca de la Santa Sede, Sr. de la Cruz, para ocupar el cargo de delegado del ministro extraordinario de Uruguay y jefe de la misión encargada de renovar, después de veintinueve años, las relaciones diplomáticas entre Uruguay y el Vaticano.

PERO ¿NO HABIA QUE DEVOLVERLOS?

Marsella. —En la isla de Córcega hay numerosos camiones españoles de los que utilizó el ejército rojo catalán, cuando derrotado pasó la frontera francesa; estos camiones han sido utilizados por el ejército francés en las últimas concentraciones llevadas a cabo en la isla.

NUESTRO GRITO ¡ARRIBA ESPAÑA!